党建引领促发展 开创"诗画梅江"新格局



场视觉盛宴;在"新时代梅江区三角镇讲习 绩,坚定理想信念;大街小巷之间,一个个"网格 员"穿行其中,维护秩序、排查隐患、报备信息 等,事无巨细,为群众提供无微不至的贴身 服务……在十九大嘹亮的号角声中,梅江 区坚持党建引领,不忘初心,砥砺前行, 奋力开创"诗画梅江、文明客都"新格 局,在新时代新征程中展现出新



仕谦

钟兴明

钟伟

气象新作为。

黄坑田园综合体一角 林翔 摄



老城区活化,万人空巷闹元宵

'坚持'三城联动',发展'三大板块经 描绘"诗画梅江、文明客都"的美好蓝图。

新时代呼唤新作为。梅江区作为"世界 殊,既有文化底蕴深厚、生态环境优美、百 姓安居乐业、社会和谐稳定的优势,也有可 供开发利用土地资源严重不足等缺憾。十 九大后,该区掀起了学习宣传贯彻落实党 的十九大精神热潮,牢记为人民谋幸福的 根本宗旨和"初心",紧扣全面从严治党面 临的现实问题和新时代党的建设总要求, 深入推进"大学习、深调研、真落实"工作, 进一步深化对省、市、区情的认识,积极探 索发展新路径,奋力在新时代干出新气象、

不忘初心谋振兴

源要素,在全域范围发展创新创业城、建 设宜居宜业城、擦亮历史文化名城,因地 制宜发展"医康养"、商贸物流、农旅三 大板块经济,开创功能上相互补充、空间 上相联呼应、风貌上各具特色的城乡发 展新格局,打造"诗画梅江、文明客都"。

如今,正在建设之中的十里梅花长廊, 其示范段利用桥洞改造的"时光隧道",已 刷爆梅城人的"朋友圈",获得满满赞誉与 期盼;作为乡村振兴项目之一的黄坑田园

智慧康养社区、健康文化产业街区等为 主的小镇示范区;东升工业园二期、风眠小 学、芹洋学校等项目建设进度加快推进…… 在全区上下的不懈努力下,"诗画梅江、文 明客都"轮廓初成。据统计,该区今年第一 季度主要经济指标保持较快增长,全区实 现生产总值、规模以上工业增加值、一般公 共预算收入分别比增 7.2%、16.4% 和 27.65%。其中,一般公共预算收入增速位居 全市第一。

"网格 化"+"街 长制"促进 城市管理 精细化



党建引领聚合力

"从以前革命时期的'夜校'变为如今 的'新时代讲习所',是我们传承和发扬红 色精神的体现。"在梅州市首批"新时代讲 习所"——三角镇乔琳公祠,老党员张伯向 前来学习的梅江区干部群众介绍乔琳公祠

及坜明村的红色故事和人物事迹。 乔琳公祠迄今已有400多年的历史, 是梅州城区保存较为完整的客家围龙屋, 同时是区级文保单位。在战争时期,这里是 宣传革命、发动群众的"夜校",如今建设为 梅江区镇级"新时代讲习所"后,将继续发 挥乔琳公祠这一大课堂作用, 讲好红色故 事,宣传好习近平新时代中国特色社会主 义思想,传播"正能量"。据悉,该讲习所受 到社会各界的广泛欢迎, 在设立不到两个



月的时间里,已有不同群体到这里举办了

20 多场次讲习活动。 "我们将着力拓展讲习内容,讲思想、 讲感恩、讲政策、讲技术、讲道德、讲规矩, 力求将讲习内容覆盖到社会各领域各行 业,切实用讲习活动惠及干部群众生活工 作各方面。"梅江区相关负责人表示,该区 将以宣传宣讲习近平新时代中国特色社会 主义思想、党的十九大精神和习近平总书 记在广东代表团重要讲话精神等为的重要 使命,按照"群众在哪里,'新时代讲习所' 就办到哪里,讲习就讲到哪里"的要求,建 立区、镇(街道)、村(社区)三级讲习阵地, 各单位部门、企业、园区分领域建立讲习阵 地,同时还将整合网上网下多种资源创办 全媒体"新时代讲习所"等,为全区广大党 员干部学习党的方针政策、开展业务培训 等拓宽渠道。

而这只是该区强化党建工作,抓好"关 键少数"的举措之一。有了好决策、好蓝 图,关键在于落实。该区从干部队伍建设抓 起,通过在全区范围内开展"转比树"活动、 "新时代讲习所"建设、党组织结对共建、干 部培训等一系列工作, 传达学习贯彻习近 平总书记重要讲话精神和全国"两会"精神 等,进一步提振精神、凝聚合力,培养信念 过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风 过硬的领导干部队伍, 切实将上级决策部 署和各项工作落实到位,努力在新时代"大 考"中答出人民满意的答卷。

"小网格"解大问题

"每个网格员负责几百户居民, 自从实施网格化管理后,我们有更 多的时间走出办公室,到现场发现 问题、解决问题。"黄礼业是梅江区 江南街道梅南社区网格员,每天上 班, 他都先到负责的网格区域里 "走街串巷",将采集了解到的图文 信息报送至广东省社会治安综合信 息治理系统的 APP,并及时填写处 理情况。当场处置不了的,则上报 中心调度相关职能部门处理。

近年来,梅江区牢牢把握"中心 + 网格化 + 信息化"全面升级的有 利时机,大胆摸索,科学谋划实施综 治信息系统、综治视联网会议系统 和"雪亮工程",不断创新基层社会 治理模式。目前,已建成梅江区综治 信息中心, 贯通 17 个区直成员单 位,7个镇(街道)126个村(社区)划 分的 592 个网格全部配发手机终 端,涵盖区直单位、镇街、村居、网格 的综治网格化、信息化框架实现"横 向到边,纵向到底"。据统计,该区实 行综治网格化管理以来, 共办结网 格事件 5800 多宗,办结率 99.1%。

作为最早在梅江区实施的"网 格"之一,综治网格化建设取得的 成效为该区社会治理工作注入"强 心针"。今年,该区进一步拓宽 "网格"作用,制定并实施

城市管理"网格化+街长制"工 作,推进城市管理由"管理"向"服 务"转变。据了解,该区将以全区 为一个管理网格,以各镇(街道) 为责任网格,以社区(村)为单元 网格,建立日常巡查机制、常态管 理和服务机制、联合执法机制、月 考核督查机制,在网格内按照定 人定岗定责的方式,以靠前服务、 全方位管理促使形成"网格管理, 精细服务",并在管理网格化推行 过程中, 充分运用数字化城管平 台技术手段,同步推进建立城市 管理"街长制",全力打造共 建共治共享社会治理格局。



十里梅花长廊时光隧道

学员们在新时代讲习所聆听红色故事、传承红色精神